



昨日的读者节也是城市文明的一面镜子,高素质的市民朋友爱护高颜值的城市环境。(厦门日报社全媒体记者 杨进福 摄)

素质高 不留垃圾只留欢笑

活动结束后,不少市民发现,白鹭洲人散地净、容颜依旧,参会的市民和展商除了欢笑,什么都不留下。昨日中午,白鹭洲广场休息区,市民杨女士带着孩子坐在长椅上吃水果,将果皮装入随身携带的清洁袋中。杨女士说,自己习惯外出时随身带着清洁袋,“一方面,不用找垃圾桶,比较方便;另一方面,是希望引导孩子养成不乱丢垃圾的好习惯。”白鹭洲广场出口附近,市民刘琳琳手捧“厦门市中小学生文明主题手抄报大赛”奖牌,提醒儿子将饮料瓶投入垃圾桶中。她说,自己是厦门外国语学校的一名教师,代表学校来领奖。“希望孩子们能通过生活中的点滴小事,将文明行为内化为自觉行动。”刘琳琳说。中午,金钰盛典摊位,几名工作人员正在收拾快餐盒。除了将垃圾放进专门的垃圾桶外,一位陈姓工作人员还用纸巾擦掉了滴落在地上的油渍。记者留意到,多个摊位商家都自备了垃圾桶、垃圾袋,统一收集垃圾并处理。“活动精彩纷呈,现场环境整洁,真的不容易!”市民陈先生说,在读者节这场“城市嘉年华”上,他切身感受到了厦门市民的高素质、厦门城市的高颜值。 厦门日报社全媒体记者 罗子泓 杨霞瑜 张玉榕

老朋友 “不见外”教授视频祝贺

“厦门家人,早上好!”——昨日读者节现场,厦门大学“不见外”教授、中国政府“友谊奖”获得者潘维廉发来祝贺视频。在“给文明厦门的一封信”全媒体征集展播活动中,潘维廉的投稿以一句“I love Xiamen!”开篇,用中英双语述说了自己与厦门的深厚情谊,受到许多市民网友的点赞与回应,最终荣获比赛一等奖。“我听到这个消息,非常感动,感谢你们,厦门岛确实美,但厦门人更美!”在发给读者节的祝贺视频里,他这样说。视频中,潘维廉洋溢着笑容,“三十多年,我自己目睹了厦门的变化。但有一个方面没有变,我们都是追梦者,我们都是家人,谢谢你们,爱你们!” 厦门日报社全媒体记者 叶诗忱



视频中,潘维廉笑容满面。

三大活动颁奖 告白厦门

文明创建金点子 给文明厦门的一封信 文明厦门我来拍

厦门日报社全媒体记者 翁华鸿 共创全国文明典范城市,共建幸福美好家园。昨日,“文明创建金点子”征集活动、“给文明厦门的一封信”全媒体征集展播活动及“文明厦门我来拍”短视频挑战赛颁奖仪式在读者节现场举行,三个活动的一等奖获得者上台受奖。此外,昨日还举行了厦门市中小学生文明主题手抄报大赛颁奖仪式。现场为10位一等奖获得者颁发奖状和奖金,为20家获得组织奖的学校颁发奖牌。荣获“文明创建金点子”征集活动一等奖的是杨章武等3人。“不见外”的厦门大学教授潘维廉先生等3人荣获“给文明厦门的一封信”全媒体征集展播活动一等奖。市委人才办

等3个单位和个人荣获“文明厦门我来拍”短视频挑战赛一等奖。这些活动由市委文明办联合厦门日报社开展,启动以来引发热烈反响,吸引了厦门本地及外地市民网友积极参与,涌现出一批创意十足且贴合厦门实际的作品。其中,“文明创建金点子”征集活动共收到3000多条投稿,18条“金点子”分别获得一、二、三等奖;“给文明厦门的一封信”全媒体征集展播活动吸引了众多市民深情表白,人气女星张天爱也出现在投稿视频中;“文明厦门我来拍”短视频挑战赛中,作品涵盖了朴实纯真的随手拍、原创Rap说唱、记录式短片、唯美航拍等,其中还有不少点赞数上万的热门爆款。

坚持创建为民便民惠民,以更高标准、更实举措全力争创全国文明典范城市。统计数据近亿,充分展现了厦门人民对这座城市的热爱和争创全国文明典范城市的磅礴力量。厦门市中小学生文明主题手抄报大赛以“争创文明典范城 争当文明小主人”为主题,由市委宣传部指导,市委文明办、厦门日报社联合主办,市教育局支持,厦门晚报社承办。活动开展以来,大赛共收到各校层层筛选后推荐参评的作品3万多份。经专家评审团评选,最终160件作品获得本次大赛的各项荣誉。据悉,作为“文明直通车进校园”的重要组成部分,本次赛事是落实“立德树人”要求、创新大思政课形式、推进学校参与文明创建的重要载体之一。



(拍客“一罐子的爱”摄)



我拍! 热闹的城市嘉年华让市民纷纷拿起手机或相机拍下精彩画面。 本组图/厦门日报社全媒体记者 杨进福(除署名外)



真棒! 在读者节现场,大小朋友们自觉把手中垃圾投到垃圾桶中。活动结束后,美丽的白鹭洲依然整洁。(厦门日报社全媒体记者 卢剑豪 摄)

“潮前智媒”升级 拍客团纳新



厦门日报社全媒体记者 杨霞瑜 昨日读者节现场,厦门日报社“潮前智媒”新闻客户端3.0正式升级上线,为您带来更好看、更精彩、更有料、更硬核的指端“悦读”。与此同时,厦门日报拍客团正式纳新并举办首场比赛,拍客们用镜头记录下读者节的精彩瞬间,以图片或视频的形式,投稿至“潮前智媒”新闻客户端。“让人惊喜的是,观看视频时,画面更加流畅、清晰。”刚下载好“潮前智媒”新版本的“90后”市民熊小明欣喜地说,客户端的资讯内容很丰富,值得关注。“80后”市民胡女士是“潮前智媒”App的老用户了,她点开新版本之后,对增加的新栏目内容赞不绝口,看到还有虚拟主播播报新闻,她十分期待。现场扫码下载“潮前智媒”App的市民读者络绎不绝,不少市民刚完成下载,即通过该新闻客户端观看读者节直播。“直播画面的画质很不错!”市民陈南称赞说,厦门日报社的新闻客户端既美观又操作简单,除

了可获取新闻资讯外,还能观看视频直播,他会推荐给同事和朋友一起关注。11月16日,厦门日报拍客团即将纳新的消息一传出,当晚就有超过500名拍客报名参赛。昨日读者节现场,拍客团正式纳新并举办了“读者节”微视频、摄影一日赛。众多拍客用镜头记录下读者节精彩瞬间,或通过“潮前智媒”App的“爆料”栏目投稿,或发送到本报拍客微信群上。有着近40年摄影经验的市民陈明忠是其中一员,他是本报读者节的常客,今年首次以“厦门日报拍客”的身份参与其中。“我喜欢抓拍人物,现场刚好拍到一位老人坐在轮椅上,由家人带着来参加读者节,画面很有故事。”陈明忠说,他会将该图片作为投稿的首选。年轻拍客陈嘉荣从事的是与摄影有关的工作。“我拍到了台下观众一起抬头望向天空,观看无人机表演的画面,令人赏心悦目。”陈嘉荣告诉记者,自己会以厦门日报拍客的身份,积极向本报投稿。据了解,截至昨天傍晚记者发稿,已有300余名摄影爱好者报名参加本次拍客比赛。参赛作品拟分为一等奖、二等奖、三等奖,优秀奖,最高奖励金额可达千元。

线上直播读者节,让网友“云逛展”。(厦门日报社全媒体记者 林铭鸿 摄)

云逛展 线上线下齐欢庆

本届读者节线上线下齐欢庆,读者不仅能够在线上参与活动,也能在线上身临其境。“好玩!有趣!新奇!……”一个个醒目的文字在屏幕上闪现,创意H5《过节!啦!》与红火热烈的白鹭洲公园相映成趣,在“云端”拉开了读者节的序幕。优质内容“扩容”,阅读体验升级!厦门日报“潮前智媒”新闻客户端3.0昨日正式上线,对活动现场进行了图文、视频全方位直播,厦门日报微博、视频号、抖音号等新媒体平台,也都对读者节进行了直播,主播带您“云逛展”。

厦门日报社全媒体记者 叶诗忱